Tytuł: Jubileuszowe 20. Smart City Forum – Bezpieczeństwo i innowacje w miastach 
W dniu 18 lutego 2025 r. odbyła się spotkanie online Rady Programowej 20. Smart City Forum, która zgromadziła czołowych ekspertów i liderów samorządowych w celu omówienia kluczowych tematów dotyczących rozwoju inteligentnych miast w Polsce. 
Tegoroczna edycja będzie wyjątkowa, ponieważ po raz pierwszy Smart City Forum odbędzie się równolegle do Kongresu Bezpieczeństwa Polski, tworząc wspólną przestrzeń do dyskusji nad bezpieczeństwem i innowacjami w miastach przyszłości. Wydarzenia odbędą się 11-12 czerwca 2025 r. w ZEN.Com Expo w Rzeszowie-Jasionce.
Spotkanie otworzyli Piotr Zesiuk, Prezes Zarządu MM Conferences oraz Konrad Fijołek, Prezydent Rzeszowa. Moderatorem obrad, w imieniu Macieja Bluja, Przewodniczącego Rady Programowej, był Szymon Ciupa, Smart City Expert.
W tym roku szczególną uwagę poświęcono aspektowi bezpieczeństwa miast i odporności społecznej, włączając w dyskusję zagadnienia związane z zarządzaniem kryzysowym, ochroną ludności i przeciwdziałaniem dezinformacji. Podkreślono rolę samorządów w tworzeniu efektywnych kanałów komunikacji z mieszkańcami w sytuacjach zagrożenia oraz konieczność współpracy między miastami w zakresie wymiany dobrych praktyk.
Jednym z kluczowych tematów było human-centric design, czyli projektowanie miast z myślą o mieszkańcach. Eksperci omawiali m.in. etyczne aspekty cyfryzacji usług miejskich, strategie cyfrowej transformacji oraz włączanie seniorów i osób wymagających szczególnego wsparcia w aktywność miejską. Zwrócono również uwagę na rozwój systemów e-medycyny i aplikacji zdrowotnych, które mogą znacząco poprawić jakość życia mieszkańców.
Dyskutowano o wykorzystaniu prywatnych sieci 5G dla rozwoju miast oraz o roli sztucznej inteligencji i algorytmów w optymalizacji procesów zarządzania. Wskazano na wyzwania związane z budowaniem zaufania społecznego do cyfrowych innowacji oraz na potrzebę ustandaryzowania technologicznych rozwiązań w miastach.
Nie zabrakło tematów związanych z nisko- i zeroemisyjnym transportem, elektromobilnością oraz integracją różnych środków transportu w ramach nowoczesnych hubów mobilności. Eksperci podkreślili konieczność optymalizacji systemów energetycznych, rozwój mikrosieci oraz magazynowania energii, a także wdrażanie odnawialnych źródeł energii w strategiach miejskich.
Podczas Rady Programowej wypracowano szereg rekomendacji i kierunków rozwoju, które zostaną szczegółowo zaprezentowane podczas jubileuszowej 20. edycji Smart City Forum. Podkreślono kluczowe obszary, nad którymi samorządy muszą się pochylić, stojąc przed wyzwaniem efektywnej współpracy, wdrażania technologii oraz budowania zaufania społecznego do innowacji, które w przyszłości będą fundamentem rozwoju inteligentnych i odpornych miast.
W posiedzeniu Rady Programowej 20. Smart City Forum udział wzięli m.in.: 

· Konrad Fijołek, Prezydent Miasta Rzeszowa

· Aldona Machnowska-Góra, Zastępczyni Prezydenta m.st. Warszawy
· Piotr Borawski, Zastępca Prezydenta Gdańska ds. Przedsiębiorczości i ochrony klimatu
· Łukasz Syska, Zastępca Prezydenta Kielc
· Maciej Kupaj, Prezydent Miasta Legnicy
· Beata Moskal-Słaniewska, Prezydentka Miasta Świdnicy
· Marcin Gołębiowski, Zastępca Prezydenta Miasta Starachowice
· Kordian Kolbiarz, Burmistrz Miasta Nysy

Agenda wydarzenia zostanie udostępniona wkrótce.
Kongres jest realizowany w ramach działalności MMC Polska organizującej prestiżowe kongresy, konferencje, warsztaty i szkolenia biznesowe dedykowane kadrze menadżerskiej oraz zarządom firm. Więcej na www.mmcpolska.pl.
